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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СТУДЕНТІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Сучасний рівень соціально-економічного розвитку України ставить перед 

навчальними закладами нові завдання щодо підготовки спеціалістів схильних до нових 

інновацій і творчості, здатних професійно володіти різноманітними засобами, формами і 

методами роботи.  

Як показує аналіз основних вимог Болонського процесу, провідне місце у підготовці 

майбутніх спеціалістів належить покращенню навчально-дослідної роботи студентів, що 

має сприяти розвитку їхньої самостійності й творчої активності. Реалізація цих вимог має 

відбуватися за допомогою ефективних технологічних схем самоосвіти, переорієнтації 

процесу навчання з суто лекційно-інформативної на індивідуально-диференційовану, 

особистісно-орієнтовану форму, пошуку нових видів навчально-дослідної роботи 

студентів. Але, все нове буде ефективним лише тоді, коли будуватиметься з урахуванням 

національного досвіду підготовки спеціалістів. 

Цілями наукової роботи студентів виступають перехід від засвоєння готових знань до 

оволодіння методами отримання нових знань, надбання навичок самостійного аналізу 

соціально-правових явищ з використанням наукових методик.  

Основні задачі наукової роботи студентів: розвиток творчого і аналітичного 

мислення, розширення наукового кругозору; прищеплення стійких навичок самостійної 

науково-дослідницької роботи; підвищення якості засвоєння дисциплін, що вивчаються; 

вироблення уміння застосовувати теоретичні знання і сучасні методи наукових 

досліджень в практичній діяльності [1, с. 45]. 

Науково-дослідна робота полягає в пошуковій діяльності, що виражається 

насамперед у самостійному творчому дослідженні. Унаслідок пошукової діяльності 

суб'єктивний характер "відкриттів" студентів може набувати певної об'єктивної 

значущості та новизни. Завдання науково-дослідної роботи студентів у ВНЗ полягає в 

розвитку в них умінь пошукової, дослідницької діяльності, а також у формуванні вмінь 

застосування методів наукових досліджень на практиці, ознайомлення студентів з 

постановкою й розв‘язанням наукових і технічних проблем. Сучасна наукова діяльність 

студентів є системою, що швидко розвивається, і є складною структурою взаємодіючих 

галузей знань, які знаходяться у процесі подальшої спеціалізації, диференціації та 

інтеграції. Підготовка майбутніх науковців охоплює оволодіння критичним та творчим 

мисленням, методами обробки великих обсягів інформацій, інформаційного захисту, 

створення експертних систем, математичного вирішення наукових задач та інше [2, с. 105]. 

Розуміння перспективності пошуків та досліджень стимулює студентів до створення 

організаційної системи наукових дій. Все це сприяє, адекватно до вимог часу, змісту і 

форми, відслідковувати проблему і вирішувати її.  

Завдання науково-дослідної роботи студентів у ВНЗ полягає в розвитку в них умінь 
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пошукової, дослідницької діяльності, творчого розв'язання навчально-виховних завдань 

під час роботи у школі, а також у формуванні вмінь застосування методів наукових 

досліджень на практиці. Завдяки участі у науковій роботі студент оволодіває навичками 

роботи з різноманітними інформаційними джерелами, здобуває вміння організовувати 

наукові гуртки школярів та керувати їх діяльністю.  

Використання дослідницького принципу в навчанні допомагає розвитку здібностей 

студентів, активізує їхню емоційну сферу, спонукає до самостійного вирішення наукових 

завдань. Теоретичною передумовою дослідницького принципу є те, що навчальний 

процес, як і наукове дослідження, це процес пізнання об'єктивного світу [3, с. 85]. 

Дослідницький метод навчання найбільш зближує пізнавальну діяльність майбутніх 

науковців з методами наукового пізнання, надає можливість провести його через усі етапи 

наукового експерименту. Чітка організація НДДС у навчальному процесі сприяє 

поглибленому засвоєнню студентами спеціальних навчальних дисциплін, дозволяє 

найповніше виявити свою індивідуальність, сформувати власну думку щодо кожної 

дисципліни. При цьому особлива увага приділяється залученню студентів до збору, 

аналізу та узагальнення кращого практичного досвіду, проведення соціологічних та 

експериментальних досліджень, підготовки доповідей і повідомлень. Студенту не 

повідомляються готові знання, не надаються готові рішення, а ставиться проблема, 

пізнавальна задача, а потім організовується самостійна, пошукова, науково-дослідницька 

діяльність. 

Таким чином, значення організація науково-дослідницької діяльності студентів 

вищих навчальних закладів для підготовки майбутніх науковців сприяють розумінню 

змісту педагогічних явищ, інноваційному розв'язуванні неординарних педагогічних 

завдань, ознайомленню з логікою дослідницького процесу, сприяють вдосконаленню 

навчального процесу, створюють сприятливі умови для ефективної підготовки 

конкурентноспроможних, висококваліфікованих фахівців.  
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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ В УПРАВЛІННІ ОРГАНІЗАЦІЄЮ 

 

Сучасний етап розвитку економіки і бізнесу в Україні, реалізація докорінних 

перетворень нерозривно пов’язані із системою управління, вдосконалення якої стає 

нагальною потребою. Широке впровадження інформаційних систем виступає одним із 




